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[bookmark: _GoBack]Betriebsmittelliste 2021 erschienen
Rechtzeitig zur BIOFACH: Neue Ausgabe der "Betriebsmittelliste für den ökologischen Landbau in Deutschland" erschienen. Inzwischen präsentieren rund 600 Anbieterfirmen ihre Handelsprodukte in der Betriebsmittelliste.
(Frankfurt, 16. Februar 2021) – Die Betriebsmittelliste 2021 kann zum Preis von 16,00 Euro zuzüglich Versandkosten bestellt werden unter: 
Bestellung Betriebsmittelliste 2021
Betriebsmittelliste  –  Handreichung für den Ökolandbau
Wie gewohnt sind in der von der FiBL Projekte GmbH erstellten deutschen Betriebsmittelliste Handelsprodukte für die Öko-Landwirtschaft aufgeführt. Diese sind von den Fachleuten des FiBL auf ihre Übereinstimmung mit den Prinzipien des ökologischen Landbaus mit Blick auf Verwendung in Deutschland geprüft worden. Die Liste umfasst folgende Bereiche: Düngung, Pflanzenschutz und Pflanzenstärkung, Reinigung und Desinfektion, Parasitenbekämpfung und die Fütterung von Nutztieren. Hinzu kommen Reinigungs- und Desinfektionsmittel, die geeignet sind für die Anwendung in der Wein- und Saftbereitung. 
Die Betriebsmittelliste umfasst rund 2.800 Produkte und gibt damit einen guten Überblick über den Markt für Betriebsmittel in Deutschland. Sie dient in der Praxis, der Beratung und der Ausbildung als bewährtes und zuverlässiges Hilfsinstrument.
Listen der Bioverbände
Die deutschen Bioverbände Bioland, Demeter, Gäa, ECOVIN und Naturland wie auch Demeter-International nutzen die Betriebsmittelliste als Basis, um eigene Verbandslisten durch die FiBL Projekte GmbH erstellen zu lassen. 
Tagesaktuell über www.betriebsmittelliste.de
Über die Online-Suche können alle gelisteten Betriebsmittel tagesaktuell eingesehen werden. Bestätigungen der Konformität zur EU-Öko-Verordnung wie auch zu den weiteren Richtlinien können über eine bereitgestellte Funktion erstellt werden. Hier sind auch Produkte, die nach Drucklegung in die Betriebsmittelliste 2021 aufgenommen werden, zu finden.
1.600 Zeichen, Abdruck honorarfrei, um einen Beleg wird gebeten.
Sie finden diese Medienmitteilung im Internet unter: FiBL Medien
Über die FiBL Projekte GmbH
Die FiBL Projekte GmbH mit Sitz in Frankfurt wurde 2011 als gemeinsame Organisation des FiBL Deutschland e. V. und der Stiftung Ökologie & Landbau (SÖL) gegründet. Als weitere Gesellschafter kamen Bioland, Naturland und Demeter hinzu. Die FiBL Projekte GmbH stärkt die Zusammenarbeit ihrer Gesellschafter und erbringt ein breites Angebot an Dienstleistungen für die ökologische Landwirtschaft und Lebensmittelwirtschaft. Sie kann auf die Fachkenntnis und die Arbeitskraft von circa 60 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Organisationen zurückgreifen.
Kontakt
Dennis Pfeiffer 
FiBL Projekte GmbH
Tel: +49 69 7137699-61 
E-Mail: dennis.pfeiffer@fibl.org
Links
www.betriebsmittelliste.de
www.oeko-verarbeitung.de
www.biologisch-gaertnern.de
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