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[bookmark: _GoBack]Die neuen Formulare für die Anmeldung von Produkten für die Betriebsmittelliste 2023 sind online
Ab sofort können Hersteller und Inverkehrbringer von Betriebsmitteln Handelsprodukte für die "Betriebsmittelliste 2023 für die ökologische Produktion in Deutschland" anmelden. Die Betriebsmittelliste wird von der FiBL Projekte GmbH veröffentlicht.
(Frankfurt, 14.04.2022) Handelsprodukte, die für die ökologische Produktion geeignet sind, können nun mit den aktuellen Formularen für die neue Betriebsmittelliste 2023 der FiBL Projekte GmbH angemeldet werden. Die Anmeldeformulare 2023 können in deutscher und englischer Sprache online auf www.betriebsmittelliste.de bzw. www.input-list.com abgerufen werden. Dort sind ebenfalls Informationen zur Listung von Produkten zu finden.
Die Produkte werden von den Fachleuten des Forschungsinstituts für ökologischen Landbau (FiBL) auf die Eignung für den Einsatz in der ökologischen Produktion geprüft und zur Listung freigegeben, wenn sie die Vorschriften der EU-Öko-Verordnung 2018/848 und ergänzender FiBL-Kriterien erfüllen. Zusätzlich wird die Konformität zu den Verbandsrichtlinien deutscher Bioverbände geprüft, derzeit sind dies Biokreis, Bioland, Demeter, Ecovin, Gäa und Naturland.
Die deutsche Betriebsmittelliste 2023 tritt zum Jahresbeginn 2023 in Kraft, es können jedoch ganzjährig Produkte angemeldet werden. Alle gelisteten Produkte sind auf www.betriebsmittelliste.de/suche bzw. www.input-list.com einsehbar. Die Liste wird laufend erweitert und aktualisiert.
Es besteht nun auch die Möglichkeit, Produkte der Kategorie Düngemittel und Pflanzenschutzmittel für die spanische und/oder französische Betriebsmittelliste anzumelden.
Viele Produkte sind zudem auf den Webseiten der European Input List sowie von Demeter International zu finden, so dass die Liste auch für den europäischen Markt und Unternehmen in Drittländern genutzt werden kann.
Über das Wiederanmeldeverfahren Ihrer bereits gelisteten Produkte werden Sie im Frühjahr/Sommer 2022 gesondert per E-Mail informiert.
Neue Gebührenordnung online.
Unsere Gebührenordnung wurde aktualisiert. Sie finden die neue Gebührenordnung im Anhang dieses Schreibens und auf unseren Websites www.betriebsmittelliste.de bzw. www.input-list.com.
Über die FiBL Projekte GmbH
Die FiBL Projekte GmbH mit Sitz in Frankfurt wurde 2011 als gemeinsame Organisation des FiBL Deutschland e. V. und der Stiftung Ökologie & Landbau (SÖL) gegründet. Als weitere Gesellschafter kamen Bioland, Naturland und Demeter hinzu. Die FiBL Projekte GmbH stärkt die Zusammenarbeit ihrer Gesellschafter und erbringt ein breites Angebot an Dienstleistungen für die ökologische Landwirtschaft und Lebensmittelwirtschaft. Sie kann auf die Fachkenntnis und die Arbeitskraft von circa 60 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Organisationen zurückgreifen.
Links
https://www.fibl.org/de/infothek/medien
www.betriebsmittelliste.de
www.betriebsmittelliste.de/zertifizierung 
www.inputs.eu
www.input-list.com/

Kontakt
Dennis Pfeiffer
FiBL Projekte GmbH
Tel: +49 69 7137699-820
E-Mail: dennis.pfeiffer@fibl.org

Ca. 2.000 Zeichen, Abdruck honorarfrei, um ein Belegexemplar wird gebeten.
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